( 4. évfolyam_ Magyar nyelv és irodalom_ nyelvtan )

Kakukktojas szavazolappal

A struktura altalanos leirasa:

A struktura annyiban mas, mint egy ismert kakukktojas feladat, hogy nem
egyénileg kell donteni arrdl, melyik sz a kakukktojas, hanem a kooperativ
elveknek megfeleléen, csapatban.

A feladatmegoldas menete a kdvetkez6: Minden gyerek a kezébe vesz
egy elére elkészitett szavazopalcikat. Ez adja az egyéni felelbsséget,
hiszen egyénileg kell arrél donteni, hogy melyik szérdl gondolja a
csapattag, hogy az a kakukktojas. /Ez lehet akar fagyis palcika is, aminek
mindkét végére, az elsd és a hatso oldalra is jeleket teszunk: A,B,C,D.

A feladatlapot, hogy minden kisgyerek jol tudja olvasni (ne kelljen fejjel
lefelé), kiosztjuk a paroknak, de elég lehet egy lap is, ha Ugyesen teszik le
a csapat asztalara, és mindenki ralat. Az egyik csapattag lesz a jegyzo,
ebben a munka el6tt megallapodnak, ki legyen az. Maga elé vesz egy
lapot, és egymas ala felir 10 szamot. Ezek mellé kell majd a csapat
dontésének megfeleld betlket irnia. A tanitd jelére az egyik csapattag (
erdemes ugy megbeszélni a gyerekekkel, hogy minden sort mas
olvasson) felolvassa az 1. sor szavait. Mindenki gondolkodik, majd amikor
eldontotte, melyik sz a kakukktojas, a neki megfelel6 betljelet mutatva a
szavaz0 palcikajan, odamutatja a tarsainak az asztal kozepe felé nyujtva.
Amikor mindenki dontott, megnézik, hogy egy véleményen vannak-e. Ha
igen, meg sem kell szdlalniuk, csak felirja a ,jegyz0” az eredmeényt, és
mennek tovabb. Ha valaki/ valakik mast gondoltak, akkor halkan, addig
kell ,gy6zkodniuk™ egymast a gyerekeknek, mig meg nem egyeznek. Ha
nem tudnak donteni, akkor a tobbség akarata érvényesul, és majd az
ellendrzéskor kiderul, ki gondolkodott helyesen. A lényeg, hogy
mindenképpen érvekkel kell egymast meggybzniuk. ( Nem szokott ebbdl
probléma lenni, aminek az oka talan abban keresendd, hogy eleve ugy
allitom Ossze a csapatokat, hogy biztosan legyen minden csapatban olyan
kisgyerek is, aki valamelyik tantargybdl nagyon jél teljesit. Altalaban elég
egy ilyen kisgyerek is, 6 altalaban tud segiteni a tarsainak, ha vita lenne.
Eszkozok: feladatlap, szavazoé palcika, kicsi lap, ceruza

1. feladat ( kakukktojas szavazolappal, a szoéfajok felismerésének
gyakorlasa)

A lenti feladatlapon minden sorban 1 sz6 a kakukktojas, az, amelyik mas
szofaju szo, mint a tobbi. A feladat nehézségét az is jelentheti, hogy a
gyerekek nehezebben ismerik fel a kllonb6z6 széfajokat, ha toldalék is
van a szavakon.
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A? B? C? D?

Allapitsd meg a szavak szofajait! Melyik sz6 lehet a kakukktojas az egyes
sorokban? Ha dontéttél, mutasd meg a tarsaidnak a szavazolapodat!
Gyb6zzétek meg egymast! A jegyz6 a szamok ( 1-10) mellé irja le azt az egy betdit,
amiben megallapodtatok!

1. A- megallét B — havas C - mer6kanalban D — gumigytrat
2. A — kiabalnak B — melegedink C — vitatkoztak D — forrén

3. A —feleség B — fel C —kozé D -ala

4. A — kecses B — pécsi C —fahéjas D — titok

5. A — Piroska B — illatrol C —gurult D — reményt

6. A—és B-a C-az D —egy

7. A —vilagoszold B —legfényesebb C — melegség D — melegebb
8. A — talalkozik B — talalka C — talalgat D — talaltak
9. A — gépies B — udvarias C — almosan D — hés

10. A-él B — pupos C — léeteznek D - voltak



